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Inviare un unico file, ottenuto comprimendo una cartella dal

nome uguale al proprio numero di matricola e contenen-

te tutti i file necessari ad eseguire gli script main1.m, . . . ,

main2.m, uno per ogni punto del testo, all’indirizzo email

marco.caliari@univr.it. Chi intende ritirarsi mandi comun-

que un’email comunicando la propria intenzione.

1. Si risolva numericamente con il metodo del punto medio implicito il

seguente modello SIR
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S ′(t) = −rβS(t)
I(t)

N

I ′(t) = rβS(t)
I(t)

N
− γI(t)

R′(t) = γI(t)

per una popolazione di N = 1000 individui, con r = 10, β = 0.5, γ = 2,
S(0) = N − 1, I(0) = 1, R(0) = 0 fino al tempo finale t∗ = 40 e se ne

mostri l’ordine di convergenza temporale rispetto ad una soluzione di

riferimento.

2. Si applichi il metodo esponenziale punto medio ad una discretizzazione

spaziale del problema
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∂tu(t, x) =
1

20
∂xxu(t, x) + 10∂xu(t, x) + (x+ 1) sin(t), t ≥ 0, x ∈ [0, 1]

u(t, 0) = 0, t ≥ 0

∂xu(t, 1) = 0, t ≥ 0

u(0, x) = sin(x), x ∈ [0, 1]

e se ne mostri l’ordine di convergenza rispetto ad una soluzione di

riferimento al tempo t∗ = 0.1.


